



проект

РЕЗОЛЮЦИЯ
научно-практической конференции
«Организация противодействия коррупции на региональном уровне:
опыт, состояние, перспективы»
(Нижний Новгород, Нижегородский государственный лингвистический
университет им. Н.А. Добролюбова, 1-3 декабря 2020 года)

1-3 декабря 2020 года (накануне Международного дня борьбы с коррупцией – 9 декабря) состоялась научно-практическая конференция «Организация противодействия коррупции на региональном уровне: опыт, состояние, перспективы», организованная Нижегородским государственным лингвистическим университетом им. Н.А. Добролюбова совместно с Правительством Нижегородской области в целях выполнения Государственной программы «Предупреждение (профилактика) коррупции на территории Нижегородской области», утвержденной Постановлением Правительства Нижегородской области от 29 марта 2019 года № 167 (ред. от 02.04.2020) «Об утверждении государственной программы «Предупреждение (профилактика) коррупции на территории Нижегородской области» (Основное мероприятие 14. Организация проведения мероприятий, направленных на антикоррупционное обучение, воспитание, просвещение).

В условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции конференция проведена в онлайн-формате.

1 декабря 2020 – к пленарному заседанию было более 700 подключений, выступили 7 представителей государственных органов и 10 докладчиков.

2 и 3 декабря 2020 – 4 дискуссионные площадки (секции):

1. Конфликт интересов в публичном управлении и порядок его урегулирования, к секции подключалось до 76 участников, выступили 11 докладчиков, а также 6 участников вели дискуссии в чате конференции.

2. Технологии противодействия коррупции в различных сферах общественной жизни;

3. Внедрение мер профилактики коррупции в организациях;

4. Зарубежный опыт организации противодействия коррупции.

Участники конференции обобщили практический опыт и результаты научных исследований в области противодействия коррупции по широкому кругу вопросов и проблем; отметили, что механизм противодействия коррупции в Российской Федерации сформирован и, в целом, функционирует

должным образом; обратили внимание на особенности организации противодействия коррупции на территории Нижегородской области. Наряду с эффективными подходами и конкретными мерами в системе антикоррупционных стандартов, в т.ч. из зарубежного опыта и практики других субъектов Российской Федерации, участники дискуссии выработали конкретные предложения, направленные на совершенствование правового регулирования, интерпретации правовых норм и правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции.

Участники Конференции обращаются с предложениями:

1) к Законодательному Собранию Нижегородской области:

организовать проведение второго мониторинга правоприменения Закона Нижегородской области «О противодействии коррупции в Нижегородской области»;

продолжить популяризировать областной конкурс «Творчество против коррупции»;

возвратить под эгиду Законодательного Собрания Нижегородской области проведение ежегодных «круглых столов» по вопросам антикоррупционного мониторинга и осуществления общественного контроля на территории Нижегородской области;

гармонизировать законодательство Нижегородской области с федеральным законодательством в целях реализации конституционной реформы 2020;

инициировать (поддержать) проекты федеральных законов:

«О лоббистской деятельности в Российской Федерации»

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления ответственности за коррупционные правонарушения» (в части ответственности лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, дисциплинарной ответственности государственных и муниципальных служащих, работников организаций);

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления ответственности за коррупционные правонарушения» (в части ведения Реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия; введения Реестра лиц, осужденных за коррупционные преступления; введения Реестра лиц, в отношении которых судами назначено наказание в виде запрета замещать должности публичной власти);

«О признании утратившей силу статьи 5 Федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;

«О признании утратившими силу статей 9 и 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»;

«О признании утратившей силу статьи 575 Гражданского кодекса Российской Федерации»

2) к Правительству Нижегородской области:

привести численность и статус Отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области в соответствие с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 15 июля 2015 г. N 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» и Законом Нижегородской области «О системе органов исполнительной власти Нижегородской области»;

рассмотреть вопрос об объединении межведомственной рабочей группы по мониторингу реализации на территории Нижегородской области государственной программы «Предупреждение (профилактика) коррупции на территории Нижегородской области» и рабочей группы по проведению антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области;

предусмотреть меры стимулирования субъектов осуществления антикоррупционной деятельности на территории Нижегородской области;

3) к Отделу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области:

разработать проект Плана реализации государственной программы «Предупреждение (профилактика) коррупции на территории Нижегородской области» на 2021 год;

сформировать общественный совет при Отделе по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области;

рассмотреть вопрос о создании научно-консультативного совета при Отделе по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области;

разработать памятку «Полезные ссылки по вопросам антикоррупционной политики» с гиперссылками на соответствующие подразделы сайтов Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции, Минтруда России, Генеральной Прокуратуры Российской Федерации, Верховного Суда Российской Федерации, Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации и т.п.;

4) к органам исполнительной власти Нижегородской области, органам местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области:

развивать институты общественного контроля;

совершенствовать работу по вовлечению граждан в осуществление публичного управления в формах, предусмотренных действующим законодательством;

стимулировать мероприятия по антикоррупционному просвещению и обучению;

рассмотреть вопрос о создании специализированных (для целей антикоррупционного мониторинга) общественно-государственных и государственно-общественных формирований;

систематизировать и актуализировать локальные правовые акты по вопросам противодействия коррупции;

5) к Уполномоченному по правам человека в Нижегородской области:

привести статус общественных помощников Уполномоченного в соответствии с законодательством об общественном контроле;

инициировать вопрос о механизме защите публичных лиц, обвиняемых в нарушении антикоррупционных стандартов;

включить в число приоритетных тем деятельности Уполномоченного антикоррупционное просвещение и обучение;

6) к Минтруду России:

инициировать внесение изменений в указы Президента Российской Федерации в части отказа от предоставления Сведений публичных должностных лиц и иных категорий граждан о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на бумажных носителях;

актуализировать ряд методических рекомендаций по вопросам реализации антикоррупционного законодательства, в частности по вопросам привлечения к ответственности за малозначительные коррупционные правонарушения, по вопросам организации и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов;

7) к образовательным организациям высшего образования, расположенным на территории Нижегородской области:

включать исследование проблем противодействия коррупции как одно из приоритетных направлений научно-исследовательской деятельности;

интегрировать в образовательные программы вопросы противодействия коррупции;

принимать деятельное участие в специализированных (для целей антикоррупционного мониторинга, кадровой работы в органах публичной власти) общественно-государственных и государственно-общественных формированиях;

содействовать проведению межвузовских полидисциплинарных исследований в области противодействия коррупции;

внедрять и популяризировать инструменты антикоррупционного комплекса;

8) к субъектам предпринимательской деятельности:
внедрить и совершенствовать инструменты антикоррупционного комплекса;

9) к институтам гражданского общества:
инициировать создание Всероссийского центра антикоррупционного просвещения;
развивать институты общественного контроля для целей противодействия коррупции на территории Нижегородской области;
содействовать вовлечению граждан в процессы публичного управления.